



一、风行视点

风行研判

周五大盘呈现震荡下行的态势，早盘开市后两市股指横盘震荡，在十点半后逐级下滑，午后的走势与上午相似，尾盘 1 小时再度走低，两市均以一根中阴线报收，量能较前一天持平。周五两市主力资金合计流出 315.47 亿,在连续改善两日后情况再度恶化,中兴遭美商务部制裁等事件导致贸易摩擦升级，使投资者信心受到极大打击。

上周五市场信心指数跌落至-10.85，是今年二月份以来的最低值。（请注意，这期间经历了三次大跌，信心也未如此低迷！）周四尾盘的回落，再加上周五无抵抗式的下跌，无论是对短线还是对中长线的投资者，在心理上都是极大的打击。市场经过上周的下跌调整后，短期市场走势极难出现转折，新一波的调整趋势基本确立，大盘再创阶段性新低也是时间早晚的事情。因此，近期在没有出现明显的转折信号前，不宜再进入市场操作。

前期我们曾明确的指出“政策底就是市场底”，但前提条件是 3100 点必须要有明确的政策托底的信号，周末虽然有“雄安新区规划获批”的利好，但总感觉提振股市的力度比较有限。A 股在经历近三个月的调整后，我们认为需要有更加实质性的政策信号出现！

中美贸易战已经开始，信心很重要，如何让民众有信心？让产业资本有斗志？资本市场的股价走势就是最直接的表现，因为股市反应的就是预期，如果政府不能合理引导未来的预期，结果是不敢想象的。所以 3000 点上方面是否是政策底需要有明确的信号出现。在此背景下，我们只能观望，千万不要低估了资本逐利的本质。

从技术的角度看，上证指数经过两次探底，还是未见企稳迹象，上证指数均线系统再次空头排列，技术面在上周经过短暂修正后再度恶化，而创业板周线三连阴，技术走弱迹

象同样明显。基于上述分析，我们认为短期市场还有向下调整的空间，在没有明确的维稳信号出现前，把仓位做进一步的降低，仓位建议由前期五成减至三成。



海南板块

点评：周五海南板块成为两市跌幅最大的概念，概念指数大跌 6.91%，概念各龙头纷纷跌停，在上周我们就对海南板块重点提示过风险，现在喧闹后终将回归平静。对于海南的开发前景，相信很多投资者都是认同的，但是对于海南前期的暴炒市场存在分歧也是难以避免的。但一波未平一波又起，就在本周末，国务院批复河北雄安新区规划纲要，可以预见下周雄安概念很可能成为下一个海南板块得到短炒资金的热捧。在今年的政府报告中就明确指出，今年为改革开放 40 周年，形成全面开放新格局，同时为保持经济持续稳定发展，区域协同建设规划也将加大力度。海南及雄安概念上涨正是政策快速落地后市场炒作的表现。由于短炒特征突出，如果投资者一味盲目参与风险较大，我们认为除了海南、雄安有利好效应以外，长江经济带、粤港澳大湾区在我们的发展中都具有突出的战略地位，同样值得我们去关注！

中国铝业

点评: 中国铝业周五逆市微涨, 涨幅虽然仅 0.2%, 但周涨幅达到 11.04%。中国铝业在上周的表现可谓亮点, 值得注意的是, 周四该股股价涨停, 盘后的龙虎榜数据显示买入前五席位是清一色机构席位, 合计买入 8.25 亿元。中国铝业前期超跌明显, 上周表现让人关注。从中国铝业年报看, 业绩增长显著。2017 年全年实现营业收入 1800 亿元, 同比增加 24.86%; 净利润 13.78 亿元, 同比增加 274.16%; 电解铝供给收缩的大逻辑没有改变, 公司将受益于铝价上行预期及自身合规产能的增加; 此外 2017 年公司启动市场化债转股项目, 未来财务费用有望降低。值得注意的是, 周一中国铝业将公布 2018 年季报, 业绩持续改善预期有望催生股价继续走好。在操作上, 建议投资者关注以中国铝业为代表的业绩改善型周期股超跌反弹的机会, 与中国铝业较为相似的个股如: 洛阳钼业、中金岭南、云铝股份、西藏矿业等。

二、晨会纪要

【热点聚焦】

1、《河北雄安新区规划纲要》正式发布、建设数字城市成为亮点

4 月 21 日, 《河北雄安新区规划纲要》正式发布。《纲要》明确提出“坚持数字城市与现实城市同步规划、同步建设, 适度超前布局智能基础设施, 推动全域智能化应用服务实时可控, 建立健全大数据资产管理体系, 打造具有深度学习能力、全球领先的数字城市。”建设数字城市与城市智慧化管理是本次雄安新区规划的亮点之一, 未来雄安新区有望成为中国乃至世界数字城市和智慧化管理的范本。

城市智慧化管理既是全球城市发展潮流、中国国家战略, 也是雄安新区在未来城市全球

竞争中获取优势的必然要求。随着雄安数字城市建设的逐步推进，相关公司有望持续受益。数字政通(300075)控股子公司保定金迪是中国领先的地下管线信息化及技术服务提供商，在雄安地区已有相关布局。达实智能(002421)在雄安设立子公司雄安达实，公司基于物联网的数据采集、汇聚、传输的枢纽平台为雄安市民中心的智能化建设方面提供创新服务。

2、全国网信工作会议召开、网络强国催生网安千亿级市场

全国网络安全和信息化工作会议 20 日至 21 日在北京召开。习近平主席出席会议并发表重要讲话。习近平强调，信息化为中华民族带来了千载难逢的机遇。没有网络安全就没有国家安全，要加强信息基础设施网络安全防护，加强网络安全事件应急指挥能力建设，积极发展网络安全产业，自主创新推进网络强国建设。

中国已成为全球最大互联网用户市场，我国网民规模达到 7.72 亿。数据显示，2017 年中国数字经济规模达 27.2 万亿元，占国内生产总值比重达到 32.9%。网络空间已成为继陆、海、空、天四个疆域之外的国家“第五疆域”，保障网络空间的安全就是保障国家主权。据前瞻产业研究院数据，2019 年信息安全行业规模将达到千亿量级。格尔软件(603232)是中国信息安全数字证书领域的先行者和领导者。蓝盾股份(300297)是国内信息安全行业领先的专业网络安全企业和服务提供商。

3、两大新型潜水器齐聚南海 我国海洋科技发展提速

我国无人无缆潜水器“潜龙三号”、载人潜水器“深海勇士”号 18 日齐聚南海海域进行深海科考。20 日我国最先进的自主潜水器“潜龙三号”进行首次下潜，同日“深海勇士”也完成了下潜工作。国土资源部“十三五”科技创新政策把“深地、深海、深空”作为主攻方向和突破口，并把新潜器的研制看作加速海洋科技发展的标志工程。

“深海勇士”号由中船重工旗下 702 研究所研制。上市公司中，久之洋（300516）大股东是中船重工 701 所，产品覆盖海洋探测领域，是中船重工军民融合核心企业；海兰信（300065）是智慧海洋龙头企业，与 702 所在智能船、援潜救生等方面有技术交流合作。三力士（002224）定增 5 亿布局无人潜器，是首个将无人潜器产业化的民营企业。

【上市公司】

跨境通：大股东 7.27% 股份拟溢价转让

雏鹰农牧：控股股东及高管拟增持不低于 5 亿元

紫鑫药业：一季报净利增 286% 加码基因测序仪业务

长亮科技：腾讯近 4 亿元受让 7.14% 公司股份

宇通客车：收到 58.6 亿元国家新能源汽车推广补贴款

万丰奥威：拟逾 12 亿元收购雄伟精工 95% 股权

免责声明

本证券分析报告（以下简称“本报告”）由天风证券产品服务部制作。

本报告仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。本报告的全体接收人应当采取必要措施防止本报告被转发给他人。

本报告是基于我部认为可靠的且目前已公开的信息撰写，我部力求但不保证该信息的准确性和完整性，客户也不应该认为该信息是准确和完整的。同时，我部不保证文中观点或陈述不会发生任何变更，在不同时期，我部可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的证券分析报告。我部会适时更新我们的研究，但可能会因某些规定而无法做到。

在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需求。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况，若有必要应寻求专家意见。本报告所载的资料、工具、意见及推测只提供给客户作参考之用，并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人作出邀请。

本报告中提及的投资价格和价值以及这些投资带来的收入可能会波动。过去的表现并不代表未来的表现，未来的回报也无法保证，投资者可能会损失本金。外汇汇率波动有可能对某些投资的价值或价格或来自这一投资的收入产生不良影响。那些涉及期货、期权及其它衍生工具的交易，因其包括重大的市场风险，因此并不适合所有投资者。

在任何情况下，我部不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任，投资者自主作出投资决策并自行承担投资风险，任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告主要以电子版形式分发，间或也会辅以印刷品形式分发，所有报告版权均归本公司所有。未经本公司事先书面协议授权，任何机构或个人不得以任何形式复制、转发或公开传播本报告的全部或部分内容。不得将报告内容作为诉讼、仲裁、传媒所引用之证明或依据，不得用于营利或用于未经允许的其它用途。

经本公司事先书面协议授权刊载或转发的，被授权机构承担相关刊载或者转发责任。不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。

提示客户及公众投资者慎重使用未经授权刊载或者转发的我部证券分析报告，慎重使用公众媒体刊载的证券分析报告。